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Gen Z

Hvilke af følgende beskriver bedst din nuværende situation i relation til arbejdsmarkedet?

Base (1004)

41%

15%

4%

19%

14%

7%

Arbejder fuldtid (30 timer eller mere om ugen)

Arbejder deltid (8-29 timer om ugen)

Arbejder deltid (mindre end 8 timer om ugen)

Studerende, med fritidsjob

Studerende, uden fritidsjob

Ingen af disse



Gen Z

Gennems
nit

Net: 
TopBox 

[4-5]

4,2678%

4,482%

4,068%

3,6254%

4,2778%

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring arbejdsmiljø og kultur, når du vælger en arbejdsplads?

Base (1004)

1%

1%

4%

6%

1%

4%

3%

7%

9%

4%

14%

11%

19%

27%

15%

27%

22%

24%

28%

27%

52%

60%

44%

26%

51%

2%

3%

3%

5%

3%

Et godt socialt arbejdsmiljø

Retfærdighed i behandlingen af medarbejdere

Ligestilling

Mangfoldighed, diversitet og inklusion

Balance mellem arbejds- og privatliv

1 – Slet ikke vigtigt [1] 2 [2] 3 [3] 4 [4] 5 – Meget vigtigt [5] Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring arbejdsmiljø og kultur, når du vælger en arbejdsplads? - Et godt socialt arbejdsmiljø

Base (1004)

1%

4%

14%

27%

52%

2%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring arbejdsmiljø og kultur, når du vælger en arbejdsplads? - Retfærdighed i behandlingen af medarbejdere

Base (1004)

1%

3%

11%

22%

60%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring arbejdsmiljø og kultur, når du vælger en arbejdsplads? - Ligestilling

Base (1004)

4%

7%

19%

24%

44%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring arbejdsmiljø og kultur, når du vælger en arbejdsplads? - Mangfoldighed, diversitet og inklusion

Base (1004)

6%

9%

27%

28%

26%

5%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring arbejdsmiljø og kultur, når du vælger en arbejdsplads? - Balance mellem arbejds- og privatliv

Base (1004)

1%

4%

15%

27%

51%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Gennems
nit

Net: 
TopBox 

[4-5]

4,1274%

3,3634%

4,278%

4,1575%

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring ledelse og støtte, når du vælger en arbejdsplads?

Base (1004)

1%

4%

1%

1%

4%

9%

4%

3%

18%

32%

15%

17%

34%

22%

33%

32%

40%

12%

45%

42%

3%

22%

3%

3%

Støtte og feedback fra min leder

En flad ledelsesstruktur

En fagligt kompetent leder

En socialt dygtig leder

1 – Slet ikke vigtigt [1] 2 [2] 3 [3] 4 [4] 5 – Meget vigtigt [5] Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring ledelse og støtte, når du vælger en arbejdsplads? - Støtte og feedback fra min leder

Base (1004)

1%

4%

18%

34%

40%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring ledelse og støtte, når du vælger en arbejdsplads? - En flad ledelsesstruktur

Base (1004)

4%

9%

32%

22%

12%

22%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring ledelse og støtte, når du vælger en arbejdsplads? - En fagligt kompetent leder

Base (1004)

1%

4%

15%

33%

45%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring ledelse og støtte, når du vælger en arbejdsplads? - En socialt dygtig leder

Base (1004)

1%

3%

17%

32%

42%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Gennems
nit

Net: 
TopBox 

[4-5]

3,8161%

3,966%

3,9367%

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring arbejdsstruktur og autonomi, når du vælger en arbejdsplads?

Base (1004)

1%

1%

2%

7%

5%

5%

27%

24%

22%

36%

38%

36%

26%

28%

31%

3%

4%

4%

Medbestemmelse og indflydelse

Frihed i løsningen af opgaver

Klare retningslinjer for løsningen af opgaver

1 – Slet ikke vigtigt [1] 2 [2] 3 [3] 4 [4] 5 – Meget vigtigt [5] Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring arbejdsstruktur og autonomi, når du vælger en arbejdsplads? - Medbestemmelse og indflydelse

Base (1004)

1%

7%

27%

36%

26%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring arbejdsstruktur og autonomi, når du vælger en arbejdsplads? - Frihed i løsningen af opgaver

Base (1004)

1%

5%

24%

38%

28%

4%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring arbejdsstruktur og autonomi, når du vælger en arbejdsplads? - Klare retningslinjer for løsningen af opgaver

Base (1004)

2%

5%

22%

36%

31%

4%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Gennems
nit

Net: 
TopBox 

[4-5]

3,444%

3,7859%

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring virksomhedens værdier og formål, når du vælger en arbejdsplads?

Base (1004)

7%

2%

13%

8%

31%

25%

24%

32%

20%

27%

5%

5%

Bæredygtighed og miljøinitiativer

Socialt ansvar

1 – Slet ikke vigtigt [1] 2 [2] 3 [3] 4 [4] 5 – Meget vigtigt [5] Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring virksomhedens værdier og formål, når du vælger en arbejdsplads? - Bæredygtighed og miljøinitiativer

Base (1004)

7%

13%

31%

24%

20%

5%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring virksomhedens værdier og formål, når du vælger en arbejdsplads? - Socialt ansvar

Base (1004)

2%

8%

25%

32%

27%

5%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Gennems
nit

Net: 
TopBox 

[4-5]

4,1776%

3,9870%

4,1175%

3,8763%

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring karriere og belønning, når du vælger en arbejdsplads?

Base (1004)

1%

1%

1%

1%

3%

4%

4%

6%

18%

21%

17%

23%

34%

37%

36%

36%

42%

32%

39%

27%

3%

3%

3%

7%

Løn og personalegoder

Mulighed for karriereudvikling

Interessante arbejdsopgaver

At der er direkte sammenhæng mellem mine arbejdsopgaver og de
resultater, jeg bliver målt på

1 – Slet ikke vigtigt [1] 2 [2] 3 [3] 4 [4] 5 – Meget vigtigt [5] Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring karriere og belønning, når du vælger en arbejdsplads? - Løn og personalegoder

Base (1004)

1%

3%

18%

34%

42%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring karriere og belønning, når du vælger en arbejdsplads? - Mulighed for karriereudvikling

Base (1004)

1%

4%

21%

37%

32%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring karriere og belønning, når du vælger en arbejdsplads? - Interessante arbejdsopgaver

Base (1004)

1%

4%

17%

36%

39%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende aspekter omkring karriere og belønning, når du vælger en arbejdsplads? - At der er direkte sammenhæng mellem mine arbejdsopgaver og de resultater, jeg bliver målt på

Base (1004)

1%

6%

23%

36%

27%

7%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvilke af følgende er vigtigst for dig, når du vælger arbejdsplads?Du kan markere op til 3 svar

Base (1004)

40%
34%

29%
23%

19%
18%

14%
13%
13%
13%

12%
10%

8%
7%
7%

6%
4%
3%

1%
2%

Løn og personalegoder
Et godt socialt arbejdsmiljø

Balance mellem arbejds- og privatliv
Interessante arbejdsopgaver

Retfærdighed i behandlingen af medarbejdere
Karriereudvikling

Støtte og feedback fra min leder
Frihed i løsningen af opgaver

En fagligt kompetent leder
En socialt dygtig leder

Ligestilling
Medbestemmelse og indflydelse

Klare retningslinjer for løsningen af opgaver
Mangfoldighed, diversitet og inklusion

Direkte sammenhæng mellem mine arbejdsopgaver og de resultater, jeg…
At virksomheden tager et socialt ansvar

Bæredygtighed og miljøinitiativer
En flad ledelsesstruktur

Ingen af disse
Ved ikke



Gen Z

Hvilket af følgende er vigtigst for dig, når du vælger arbejdsplads?

Base (1004)

44%

18%

13%

10%

8%

3%

4%

Godt socialt arbejdsmiljø

Kompetent ledelse

Medbestemmelse og indflydelse

Virksomhedens værdier og formål

Mangfoldighed, diversitet og inklusion

Ingen af disse

Ved ikke



Gen Z
Gennems

nit

Net: 
TopBox 

[4-5]

3,4949%

2,9831%

3,7962%

3,3744%

3,9667%

4,276%

3,864%

3,548%

3,7961%

3,0432%

3,4136%

4,2773%

4,2175%

3,8263%

4,1471%

3,4239%

3,3543%

3,9468%

3,653%

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads?

Base (1004)

3%
12%

2%
4%

2%
2%
2%
3%
2%

10%
3%
2%
2%
2%
2%
4%
6%

2%
3%

8%
2%
3%

9%
3%

9%

11%
21%

7%
16%

5%
3%

7%
8%

7%
19%

8%
4%

3%
4%
6%

8%
13%

6%
12%

17%
6%

9%
24%

11%
19%

31%
30%

23%
32%

21%
15%

22%
36%

24%
31%

32%
17%

16%
24%

17%
41%

32%
19%

26%
28%

18%
23%

29%
23%

33%

35%
20%

39%
30%

34%
30%

41%
35%

37%
21%

24%
15%

28%
40%

22%
22%
27%

35%
31%

29%
35%

34%
21%

35%
20%

14%
11%

23%
14%

33%
46%

23%
13%

24%
11%

12%
57%

47%
23%

48%
17%

16%
33%

22%
14%

35%
26%

11%
21%

11%

5%
6%
5%
5%
5%
4%
4%
5%
6%

9%
22%

4%
4%

7%
5%

7%
6%
4%
6%
4%
4%
5%
7%
5%
7%

Jeg forventer som medarbejder at blive inddraget i beslutninger,…

Jeg forventer, at min leder regelmæssigt giver mig faglig støtte…

Jeg forventer, at min leder tager hensyn til mine og andres følelser

Jeg forventer at kunne lære en masse af min leder

Jeg foretrækker klare retningslinjer til løsningen af mine…

Jeg foretrækker en flad ledelsesstruktur på en arbejdsplads

Retfærdighed på arbejdspladsen er vigtigt for mig

En god arbejdsplads har plads til alle uanset baggrund, etnicitet,…

Det er afgørende, at virksomheden har gode bæredygtigheds- og…

Jeg ville aldrig eller kun meget sjældent gå på kompromis med…

Et godt socialt miljø er afgørende, når jeg skal vælge arbejdsplads

Medindflydelse er vigtigere end det sociale miljø, når jeg skal…

Indflydelse er vigtigere end alt andet, når jeg skal vælge…

Helt uenig [1] Delvist uenig [2] Hverken enig eller uenig [3] Delvist enig [4] Helt enig [5] Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg forventer som medarbejder at blive inddraget i beslutninger, der vedrører arbejdspladsen og virksomheden

Base (1004)

3%

11%

31%

35%

14%

5%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg forventer at blive inddraget i beslutninger, der vedrører arbejdspladsen og virksomheden inden for de første 3 måneder af min ansættelse

Base (1004)

12%

21%

30%

20%

11%

6%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg forventer, at min leder regelmæssigt giver mig faglig støtte og feedback

Base (1004)

2%

7%

23%

39%

23%

5%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg forventer, at min leder jævnligt spørger ind til, hvordan jeg har det

Base (1004)

4%

16%

32%

30%

14%

5%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg forventer, at min leder tager hensyn til mine og andres følelser

Base (1004)

2%

5%

21%

34%

33%

5%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg forventer, at min leder er fagligt dygtig

Base (1004)

2%

3%

15%

30%

46%

4%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg forventer at kunne lære en masse af min leder

Base (1004)

2%

7%

22%

41%

23%

4%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg foretrækker selv at finde løsningen på mine arbejdsopgaver

Base (1004)

3%

8%

36%

35%

13%

5%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg foretrækker klare retningslinjer til løsningen af mine arbejdsopgaver

Base (1004)

2%

7%

24%

37%

24%

6%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg foretrækker hierarki på en arbejdsplads

Base (1004)

10%

19%

31%

21%

11%

9%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg foretrækker en flad ledelsesstruktur på en arbejdsplads

Base (1004)

3%

8%

32%

24%

12%

22%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Kvinder og mænd skal have samme løn for de samme opgaver

Base (1004)

2%

4%

17%

15%

57%

4%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Retfærdighed på arbejdspladsen er vigtigt for mig

Base (1004)

2%

3%

16%

28%

47%

4%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Det er vigtigt for mig, at mine arbejdsopgaver har direkte sammenhæng med de resultater, jeg bliver målt på

Base (1004)

2%

4%

24%

40%

23%

7%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - En god arbejdsplads har plads til alle uanset baggrund, etnicitet, religion, funktionsnedsættelse, seksualitet etc.

Base (1004)

2%

6%

17%

22%

48%

5%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg foretrækker at arbejde sammen med mennesker med forskellig baggrund, etnicitet, alder og religion

Base (1004)

4%

8%

41%

22%

17%

7%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Det er afgørende, at virksomheden har gode bæredygtigheds- og miljøinitiativer

Base (1004)

6%

13%

32%

27%

16%

6%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Fleksibilitet ift. arbejdstider er vigtigt for mig

Base (1004)

2%

6%

19%

35%

33%

4%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Jeg ville aldrig eller kun meget sjældent gå på kompromis med min fritid, familie eller venner pga. arbejde

Base (1004)

3%

12%

26%

31%

22%

6%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Løn er vigtigere end alt andet, når jeg skal vælge arbejdsplads

Base (1004)

8%

17%

28%

29%

14%

4%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Et godt socialt miljø er afgørende, når jeg skal vælge arbejdsplads

Base (1004)

2%

6%

18%

35%

35%

4%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Et godt socialt miljø er vigtigere end medbestemmelse, når jeg skal vælge arbejdsplads

Base (1004)

3%

9%

23%

34%

26%

5%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Medindflydelse er vigtigere end det sociale miljø, når jeg skal vælge arbejdsplads

Base (1004)

9%

24%

29%

21%

11%

7%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Et godt socialt miljø er vigtigere end alt andet, når jeg skal vælge arbejdsplads

Base (1004)

3%

11%

23%

35%

21%

5%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn i forhold til en arbejdsplads? - Indflydelse er vigtigere end alt andet, når jeg skal vælge arbejdsplads

Base (1004)

9%

19%

33%

20%

11%

7%

Helt uenig [1]

Delvist uenig [2]

Hverken enig eller uenig [3]

Delvist enig [4]

Helt enig [5]

Ved ikke



Gen Z

Gennems
nit

Net: 
TopBox 

[4-5]

3,8663%

4,1475%

4,0673%

3,4647%

3,8764%

4,1174%

Hvor vigtigt er følgende for dig i forhold til din nærmeste leder på arbejdspladsen?

Base (1004)

1%

1%

1%

3%

2%

1%

5%

4%

4%

12%

4%

4%

26%

16%

18%

33%

25%

17%

38%

35%

39%

31%

39%

35%

26%

40%

34%

16%

26%

39%

5%

5%

4%

5%

5%

4%

Giver dig løbende feedback

Viser empati og forståelse

Er tilgængelig og støttende

Involverer dig i beslutninger om arbejdspladsens udvikling

Giver dig frihed til selv at træffe beslutninger om dine
arbejdsopgaver

Er fagligt dygtig

1 – Slet ikke vigtigt [1] 2 [2] 3 [3] 4 [4] 5 – Meget vigtigt [5] Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende for dig i forhold til din nærmeste leder på arbejdspladsen? - Giver dig løbende feedback

Base (1004)

1%

5%

26%

38%

26%

5%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende for dig i forhold til din nærmeste leder på arbejdspladsen? - Viser empati og forståelse

Base (1004)

1%

4%

16%

35%

40%

5%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende for dig i forhold til din nærmeste leder på arbejdspladsen? - Er tilgængelig og støttende

Base (1004)

1%

4%

18%

39%

34%

4%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende for dig i forhold til din nærmeste leder på arbejdspladsen? - Involverer dig i beslutninger om arbejdspladsens udvikling

Base (1004)

3%

12%

33%

31%

16%

5%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende for dig i forhold til din nærmeste leder på arbejdspladsen? - Giver dig frihed til selv at træffe beslutninger om dine arbejdsopgaver

Base (1004)

2%

4%

25%

39%

26%

5%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er følgende for dig i forhold til din nærmeste leder på arbejdspladsen? - Er fagligt dygtig

Base (1004)

1%

4%

17%

35%

39%

4%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvis du kun kunne vælge én af følgende lederkvaliteter, hvad ville du så foretrække?

Base (1004)

61%

31%

8%

En leder, der støtter dig socialt og giver dig løbende feedback

En leder, der inddrager dig i strategiske beslutninger og giver dig indflydelse

Ved ikke



Gen Z

Gennems
nit

Net: 
TopBox 

[4-5]

3,8765%

3,4144%

3,1336%

3,8664%

Hvor vigtigt er det for dig at kunne påvirke følgende på din arbejdsplads?

Base (1004)

2%

4%

9%

1%

4%

14%

16%

7%

24%

32%

33%

23%

41%

29%

24%

37%

25%

15%

11%

27%

5%

7%

6%

5%

Daglige arbejdsopgaver

Virksomhedens produkter eller tjenester

Virksomhedens miljø- og bæredygtighedsinitiativer

Arbejdspladsens sociale miljø og kultur

1 – Slet ikke vigtigt [1] 2 [2] 3 [3] 4 [4] 5 – Meget vigtigt [5] Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er det for dig at kunne påvirke følgende på din arbejdsplads? - Daglige arbejdsopgaver

Base (1004)

2%

4%

24%

41%

25%

5%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er det for dig at kunne påvirke følgende på din arbejdsplads? - Virksomhedens produkter eller tjenester

Base (1004)

4%

14%

32%

29%

15%

7%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er det for dig at kunne påvirke følgende på din arbejdsplads? - Virksomhedens miljø- og bæredygtighedsinitiativer

Base (1004)

9%

16%

33%

24%

11%

6%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er det for dig at kunne påvirke følgende på din arbejdsplads? - Arbejdspladsens sociale miljø og kultur

Base (1004)

1%

7%

23%

37%

27%

5%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Gennems
nit

Net: 
TopBox 

[4-5]

4,0170%

3,968%

3,6353%

4,1976%

3,4545%

4,175%

Hvor vigtigt er det for dig, at en arbejdsplads tilbyder følgende?

Base (1004)

2%

2%

2%

1%

6%

1%

5%

6%

8%

4%

10%

3%

20%

21%

32%

14%

32%

17%

34%

39%

35%

31%

26%

38%

36%

29%

19%

46%

19%

37%

4%

4%

4%

3%

6%

3%

Fokus på mental sundhed

Høj fleksibilitet i arbejdstider og - sted

Medarbejderinddragelse i beslutninger

Et godt socialt arbejdsmiljø

Stor diversitet i medarbejdersammensætning

Støttende ledelse

1 – Slet ikke vigtigt [1] 2 [2] 3 [3] 4 [4] 5 – Meget vigtigt [5] Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er det for dig, at en arbejdsplads tilbyder følgende? - Fokus på mental sundhed

Base (1004)

2%

5%

20%

34%

36%

4%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er det for dig, at en arbejdsplads tilbyder følgende? - Høj fleksibilitet i arbejdstider og - sted

Base (1004)

2%

6%

21%

39%

29%

4%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er det for dig, at en arbejdsplads tilbyder følgende? - Medarbejderinddragelse i beslutninger

Base (1004)

2%

8%

32%

35%

19%

4%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er det for dig, at en arbejdsplads tilbyder følgende? - Et godt socialt arbejdsmiljø

Base (1004)

1%

4%

14%

31%

46%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er det for dig, at en arbejdsplads tilbyder følgende? - Stor diversitet i medarbejdersammensætning

Base (1004)

6%

10%

32%

26%

19%

6%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke



Gen Z

Hvor vigtigt er det for dig, at en arbejdsplads tilbyder følgende? - Støttende ledelse

Base (1004)

1%

3%

17%

38%

37%

3%

1 – Slet ikke vigtigt [1]

2 [2]

3 [3]

4 [4]

5 – Meget vigtigt [5]

Ved ikke


